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- POURQUOI UTILISER UN BALUN ?

- TYPES DE BALUN

VERIFICATIONS DU BALUN AVEC L'ANALYSEUR SWR
RESULTATS

MESURES D’IMPEDANCES DE FERRITES

VERIFICATIONS DES FERRITES AVEC LE L'ANALYSEUR SWR

UTILISATION DE FERRITES SUR LE FEEDER ET SUR
LES CONDUCTEURS ENVIRONNANTS
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POURQUOI UTILISER UN BALUN ?

BALUN = BALanced to Unbalanced - C’est un transformateur
Pour alimenter une charge balancée, Ex: dipéle
Diminue la radiation de la ligne d’alimentation (via le blindage)

La ligne d’alimentation devient indépendante de |'antenne:

On peut changer sa longueur ...
La déplacer ...

Sans que le SWR change.
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POURQUOI UTILISER UN BALUN ?

Ici la ligne devient “flottante” et devient
Indépendante de I'antenne

Avec un balun les effets de la radiation
de chaque moitié du dipble s’annulent et
le rayonnement de la ligne diminue

...En autant que le dipdle et le coax soient Avec une antenne NON symétrique ...
symeétriques: coax a angle droit et dipble Ex: antenne windom...
paralléle au sol L’utilisation d’'un balun de type COURANT

est nécessaire. ...
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TYPES DE BALUN

VOLTAGE

- TRANSFORMATEUR AVEC ENROULEMENTS DONNANT UNE SORTIE BALANCEE

-LES IMPEDANCES IN-OUT SONT DETERMINEES PAR LE RAPPORT
DU NOMBRE DE TOURS. BEAUCOUP DE RAPPORTS POSSIBLES

- LIMITATIONS DE FREQUENCE

COURANT
- UTILISE UNE OU DES LIGNES DE TRANSMISSION

- PEUT UTILISER UN CABLE COAXIAL OU UNE LIGNE PARALLELE
AVEC OU SANS FERRITES

- RAPPORT D’IMPEDANCES 1:1 AUSSI 4:1 POSSIBLE

- FONCTIONNEMENT SUR UNE PLUS LARGE BANDE DE FREQUENCES
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BALUN VOLTAGE 1:1

-3 ENROULEMENTS IDENTIQUES

- GENERALEMENT 50 : 50 ohms

Inductance
mesurée:
~13.4 uH

o T
\_‘~29.2 pH
COTE .
BALANCE

Q m

53

3> O

® C

“ QD

& 3

Iy g2 Inductance
"o 5 S0-239 | mesurée:
E =1 ~13.4 uH

z

c

D

(7]

. On devrait mesurer ~ la méme
................................ inductance a 'entrée et a
......... I sortie
~3.3 uH 6




BALUN VOLTAGE 4:1

-2 ENROULEMENTS IDENTIQUES

o
=
o n V Enroulements identiques
A y & ‘connectés en série
COTE i § é /
BALANCE 5 )
>
5
(@)
o

SO—239] Entree

L’inductance mesurée a la sortie est ~ 4X l'inductance a I'entrée
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VERIFICATION DU BALUN AVEC LE MFJ

Ces tests vérifient:

» |’inductance des enroulements

= |a capacité distribuée des enroulements
» |La qualité de l'isolation des conducteurs

ANALYSEUR
SWR

Coaxial 50 ohms
BALUN

Résistance de charge:

50 ohms (balun 1:1)
ou
200 ohms (balun 4:1)

‘ On devrait avoir un SWR inférieura 1.5 entre 7 et 15 MHz
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CONNECTION DE LA RESISTANCE DE CHARGE (50 Q Ici)

W2AU BALUN

i}
—
@
[ri]
=4
(1
<
Q9
=
h
9
=

Bl %Signal

' The

IL EST IMPORTANT D'UTILISER DES CONNECTIONS COURTES
ET AVEC UN GROS CONDUCTEUR -ICI EN CUIVRE
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V4

20 Sep 2003 21:27:58
311 SWR 100 m / REF 1 1. 1.4318«SWI
2.0:1 ] 1.800 hoo MHz
N PAmM
& 2: 1] 218
£ cor \ 3.5 MHz
g 3. 1| 1280
o \ 1 8 |[MHz 7 Mhz
4. 1| 128B
% \ 21 MHz
= 5. 1| 184« SWI
P \ 30 MHz
o BALUN 1:1
% L5 \ X UNADILLA \
e . W2AU
¢ /
- N
(7))
= AN \ /
E 4
= b \c/
= AN
(7p] 7% 3 7
2 [
[ 7%%
I
3 4
Min SWR ~ 1.1
1.0:1 -
START 1.000 000 MH=z STOP 50 . 000 000 MHz
1 MHz 10 MHz 50 MHz



CH1 Sq4

PRmM

Cor

BALUN 1:1
UNADILLA
W2AU

IMPEDANCE
VS
Fréequence
avec
terminaison
50 ohms

bal

400 mUd FS 1: 44 3683 0

20 Sep 2003 21:30: 28
16.041 o 1.4183 uH

1.800 000 MH=z

oh
< ~N
I

om

~=0) NDW Ooomo
oD

I I
NDD NDD NDD NDD

ol
<Ow XhAh Ty

START

1.000 000 MH=z
VE2AZX

STOR

I
fréquence _J

réactance

50.000 000 MHz
11

résistance



SWR

24 0Oct 2003 17:. 28 28
CH1 Sq4 SWH 500 m / HEF 1 1. 2.78B41
el . BOO pOO MHz
»®
PRm
Cor \
5:1

BN

3:

2

1

MHz

KENPRO KAS50

RN

1

N

RN

\\ | ]
H_"""--._._______“ ________,...-—--"—'""'F'_
Min SWR ~ 1.3
1
START 1.000 000 MH=z STOP 820 .000 000 MH=z
1 MHz 10 MHz 50 MHz
VE2AZX
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24 Oct 2003

17: 33. 46

CH1 811 SWH 500 m / REF 1 3 1.0813
A2l 12 . 000 poo MH=z
PRm
1: 2| 8854
Cor i . 8 MH=z
5 .1 ARKER 3 5. 137éDﬁH
\ 12 MHz ' 2
5: 1| 7354
0 MHz
;1:1 \
g \ UNADILLA 1:1
® \
3:1 A
N /|
\ /
2:1 < ////
~_| - ]
\“"'--.. y
START 1. 000 00O MH=z STOPRP 50 .000 000 MH=z
1 MHz 10 MHz 50 MHz

VE2AZX
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24 QOct 2003 17 489 48
CH1 511 SWH 500 m / REF 1 4. 1.2785
el 14 . 000 pOO MH=z
PRm
1: 2| 2544
1.8 MH=z
or | MARKER 4
5:1 2. 1| 4485
) 14 IVHZ RX. 5 MH=z
3 1. 0454
8B MHz
5: 2. 1051
30 MH=z
4:1 ‘
T
o \ UNADILLA /
= 41
? 1\ /
3:1 \ /,
2:1 \g\\
\ /55
~ 7
~_ )/
1.1 2 \""‘"--. ——
] START 1.000 000 MH=z % STOFP 50 . .000 000 MH=z
1 MHz 10 MHz 50 MHz

VE2AZX
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TEST EN CIRCUIT OUVERT AVEC LE MFJ

Ce test vérifie 'autotransformateur:

» |’inductance des enroulements

= |a capacité distribuée des enroulements
» |La qualité de l'isolation des conducteurs

50 ohms
T

ANALYSEUR SWR

coaxial

SALUN Circuit
ouvert

Coaxial 50 ohms

=)

On devrait avoir un SWR inférieura 1.1 entre 3.5 et 7.5 MHz

VE2AZX 15



MESURE DU SWR - CIRCUIT OUVERT - 50 ohms a I’entrée

23 Sep 2003 11:17:02

CHL Sq1 SWR 200 m / REF 1 1 : 1.3601 «—— SWr
1.8 WMHz /
PRm
2+ 30088
Peu importe Cor SCALE : “
le rapport de 200 /di 3 7_'g§§9MHz
transformation | m ranv 4 : 1.3392 /
. — 14 MHz
~§ 50 ohms 5_ %-Ol?/ljl_-ig _ SWr
y4
= B \
(7)) BALUN 1:1 ou 4:1 >
L UNADILLA W2AU 5
= 2.0:1 B
= /
% 1)
o
%
1.5:1=— \
N
\ 4
\\ A
//
1.0:1 o N
1 MHz 5 MHz 10 MHz 50 MHz
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20 Sep 2003 21:33: 16

CH1 S4q4 1 U FS 1: 02.172 0 161 .04 o 14 239 uH
Eal 1.800 000 MH=z
Inductance des enroulements
PRmM a 1.8 MHz
Cor N — ~ <7 \_ 4BB_.B3 o
MARKER 1 \\ - \\ AN \ 3.5 MHz
. ’ 3: ¥25.844 o
- 1. & MHz N \ _ - “X51i.16 a
IMPEDANCE 7N Ve TS N\ T e s s
/ N A \ 4: \i\. BOOB o = e e
VS / \'\.// N \ ORGS0 g%%
, I —_ '- . O
Fréquence J, Pl SO W5 ~abas o 29§
! — \! ~ —BEEY®RE1 0
avec balun : ) RS R MHz
. . ! e =a o e
circuit ouvert \ ===
'l \ - - ‘S - - I
\ ‘- s { 7 AR
P ( . / —_— JII
\ g
< N / y
\ -~ N, /
-’ 4 /
X / ™= L -
VAN | Ve
BALUN 1:1 / ~ / v L7
/ ~o u
UNADILLA / .-7 —~—~— - ( Entre 3.5 et 7 MHz
g L’'impédance est infinie (ouvert)
WZAU ! L’inductance des enroulements
| résonne avec la capacité distribuee
START 1.000 000 MH=z BToP 50.000 000 MHz
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9 BALUNS COURANT

o)

Question

J/

\_/

Combien y a-t-il de conducteurs indépendants pour le RF dans un cable
coaxial ? 1, 2, 3 ou 4 conducteurs ?

Il y a 3 conducteurs:

- Le conducteur central,
- L’intérieur du blindage
- L'extérieur du blindage

Noter que le courant RF qui circule sur I'extérieur du blindage est indépendant du

courant circulant a I'intérieur. Le courant pénetre trés peu dans le conducteur,
soit par l'intérieur du coax ou par I'extérieur. (Skin Effect)

Noter aussi que le SWR n’a rien a voir avec le courant qui circule sur I'extérieur

du coax. Pour le SWR, c’est a I'intérieur du cable que cela se passe.
VE2AZX 18



CHARGE BLINDEE

Lorsque la charge est blindée, le courant reste a lintérieur du coax

lIn'y a PAS de courant sur l'extérieur du coax

Dans ce cas, les ferrites placés sur I'extérieur du coax n‘ont AUCUN effet

Cable Coaxial

Courant Charge blindée

Courant

VE2AZX 19



UNE CHARGE NON BLINDEE

Un dipble est une charge non blindée

Ici une partie du courant rayonné par I'antenne va se retrouver sur
le blindage du coax

Cable Coaxial

LLourant. e i

.................................................................. Une Charge non blindée
Courant

-“'

e :
Courant externe

Dipole

VE2AZX 20



UNE CHARGE NON BLINDEE

L’ajout d’un ferrite ajoute une resistance (RF) sur 'EXTERIEUR du coax

Le ferrite nla AUCUN effet sur les courants a l'intérieur du coax

Le ferrite réduit le courant sur le blindage

FERRITE

Cable Coaxial

",
‘e

0
K
ws®

.
. =

&0

)

-

VE2AZX

Un dipdble est une
charge NON blindée
ile. rayonnante
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BALUNS COURANT

Quelle valeur de résistance est requise quand on
alimente un dipole avec un cable coaxial ?

Un céable coaxial alimente
un dipble au centre ou
avec un offset

v

Circuit équivalent:
Le coaxial fait partie
de I'antenne

Stub A/4

<

> :
%dubout __ oint Dipole A/2

7N

N1

@ Dipole A/2

Représente la
pire lonqueur de
coax

Circuit-ouvert

22



BALUNS COURANT

Alimentation avec un cable coaxial d'un dipole

Pour diminuer le courant
dans le stub:

On insére un balun courant
qui ajoute une résistance
en série sur 'extérieur du
coaxial

Circuit équivalent du balun

de I'antenne ?

R
Quelle est la résistance minimum pour:
- avoir peu d’effet sur 'impédance
- avoir avoir peu d’effet sur le gain ?

@ Dipole A/2
\ Balun
\ (ferrites)
Dipole N/2
Résistance
du balun

23



Alimentation avec un cable coaxial d’'un dipole

BALUNS COURANT

Dipole N2

R

N4

IMPEDANCE DU DIPOLE |50 % OFFSETZdpolet resonance GAIN MOYEN DU DIPOLE O EIORE R D
/ —=—33 % OFFSET Z dipole at resonance / —=—33 % OFFSET Z dipole at resonance
Q dB
140 - 37 I
120 /./—--\\\ | Feeder au centre
Feeder a 33% 4 L]
100 \\‘*\ L
1 rzg
8 | /// Feeder a 33%
1 * v
01 Feeder au centre /
@ i /
2
20
RenQ ‘/ RenQ
0 )
100 1000 10 000 100 000 1M 3| " 100 1000 10 000 100 000 IM
Alimentation au centre (50%): R > 1000 ohms
Alimentation a 33% du bout: R > 10000 ohms
> On a intérét a alimenter I'antenne au centre électrique 24




BALUNS COURANT

FERRITES

S —

/.

Circuit équivalent RF | Transfo Idéal

1:1

O

Antenne
balancée

O

La résistance causée par les ferrites sur le cable, c’est
7 - Eerrit I'impédance du balun courant. Doit étre élevée ( > 1000 ohms)
- Ferrites - Pour minimiser le RF transmis et recu par le feeder

- Pour minimiser 'augmentation de température a haute puissance
Z ferrite > 5000 ohms

VE2AZX




IMPEDANCE DES FERRITES

DEPENDS DU...

- MATERIEL
- DE LA LONGUEUR

- DU VOLUME DE MATERIEL
- VARIE EN FONCTION DE LA FREQUENCE
-POUR CALCULER L’IMPEDANCE Z: (approx.)

IMPEDANCE POUR UN TOUR ET POUR UNE FERRITE
multiplié par...

NOMBRE DE FERRITES
multiplié par...
(NOMBRE DE TOURS) au carre

FERRITE

- NOTE: 1 TOUR = FERRITE SUR UN FIL DROIT

%®%—

8X Impédance 8X Impédance

VE2AZX
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IMPEDANCE DES FERRITES

-FERRITES VS POUDRE DE FER ... DEUX MATERIAUX DIFFERENTS

- : POSSEDE UNE PERMEABILITE ELEVEE (10 a 15000)
DONC ON AURA UNE INDUCTANCE ELEVEE POUR UN PETIT NOMBRE
DE TOURS
MAIS L'INDUCTANCE NEST PAS STABLE

OK POUR TRANSFO ET BALUNS

- : PERMEABILITE BASSE ... INDUCTANCE BASSE,
DONNE UNE INDUCTANCE STABLE (EX.: VFO, FILTRES, TUNERS)

EXEMPLE: AMIDON -> FERRITES ET POUDRE DE FER

NUMEROTATION - EXEMPLE: FT240-43
FT: FERRITE
240: DIAMETRE EXTERIEUR EN po. X 100 (ici 2.4 po.)
43: TYPE DE FERRITE, PERMEABILITE = 850

VE2AZX 27



MESURES D’IMPEDANCE

REPONSE EN FREQUENCE

- Ne permet PAS de mesurer séparément les composantes résistives et inductive

- Vérification rapide en variuant la fréquence
- Niveau de référence: =0 dB = court-circuit a la place du ferrite

- Permet de mesurer des impédances élevées >> 1000 ohms

Voir: http://ve2azx.net/technical/Series_Parallell-impedance_with_ VNA-Re_Im.xls

ZX
RS
Generateur N\ 1
De signal A
g Ferrite RL Voltmeétre
a l'essai RF

RS et RL sont généralement 50 ohms

(assumes que Zx est résistif)

dB
Pour calculer Zx a partir de [I'atténuation (en +dB): | Zx = (RL + RS) . (10[20] -1)

VE2AZX
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VERIFIEZ VOS FERRITES AVEC VOTRE ANALYSEUR SWR

Tresse de blindage
flexible de cable coaxial

Prévoir la longueur pour

plusieurs tours. Ferrite a vérifier Gaine isolante

Male UHF
Connector

Connection a

P L’ANALYSEUR SWR

Conducteur en Cu ou Al

Le ferrite est en paralléle avec la terminaison de 50 ohms

NOTE: On peut utiliser plusieurs sections de gaine isolante de ~2 po. chacune, sur le conducteur.
C’est utile lorsqu’on veut faire plusieurs tours. (Le dessin montre un seul tour)

VE2AZX 29



FERRITE IMPEDANCE ohms

1000

500

200

100

50

20

10

IMPEDANCE APPROX. DU FERRITE VS SWR MESURE

h\ \\\‘
\\\
IMPEDANCE DU FERRITE EST RESISTIVE \0\‘
1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0 2.5 6.0

SWR




MEASURE DE L’IMPEDANCE DES FERRITES

ON PEUT UTILISER UN SWR ANALYZER OU UN VECTOR NETWORK ANALYZER

Permet de mesurer séparément les composantes
resistive et Inductive. Limité a <1000 ohms

Ferrite a I'essai e

Connector] ~ S\WR ANALYZER
- OU -

P VECTOR NETWORK
] ANALYZER

Conducteur, Cu ou Al

VE2AZX




MESURES D’IMPEDANCE

1000 Q
e “-“\.
\\‘6
I , gernite?
A to‘:: e N N
v ,,./"'f 1 tour ___,__:\—--‘) (:
A7 T ‘*\ 1
4 g d 1 I\
4 v e . -~
o Vd p \
(i - "
= 4 / -
S/ 4
/ //
- FERRITE POUR RG-8 / v
/|
-2 BLOCS SEPARABLES /
10 Q
1 MHz 10 MHz 100 MHz 1000 MHz

FREQUEMCE MHz
On a 80 ohms a 10 MHz avec 1 tour

VE2AZX 32



MESURES D’IMPEDANCE

3

1-10

-
// W‘@-@s
2 A-touY e
oV /
@ »“ d Jr"’ ol ‘\
E =T
£ Ve // ~"T1 tor
L /, /
[ /
= -
g e P
LLl / .
o pd T
= g y s
/ v
// S
/ g

FREQUENCE MHz

6
5\\
-LE FACTEUR DE QUALITE Q <1 8 N \
LORSQUE F > 20 MHz o , \\
I.L. N\
\
- LIMPEDANCE DEVIENT ~ RESISTIVE O \\
LORSQUE F > 20 MHz : N
1 \\\
\§§\ e

FREQUENCE MHz



MESURES D’IMPEDANCE

3

ot T
rd e‘y“ﬁs
e 7 AU o ~
{ // // __.)(:--..
g ’,/ _,.a"""-i our N
§ 100 /; /// \ j'\\
é // P \
s VvV -
- J/
/s
74
/ g
? FREQUEMNCE MHz 1”” o
4
R 3 \\
-L’INDUCTANCE DIMINUE A MESURE . N
-QUE LA FREQUENCE AUGMENTE *:% 2
L ~_
-L'INDUCTANCE DISPARAIT g \\\\
POUR F > 100 MHz ~X
\::Ea.
0 T —— ]

10
FREQUENCE MHz

100



1000 MHz

100 MHz

E MHz

i
)
LLI
o
T

T 004
sWYo 3NN




1000 ————— 71T T 1T 7 7171 T T T T T 1T — T T T T T 1T
1 T N ]

B et B -‘-IIHEI
’!!I'ﬂ-.llllll--hgll!ll

,QI!IIIII" _iIIIINIIII\lII

£
LuJ
=
|
L
L

L J...III--- I---.llll
ﬁiiiii |- IIII --.llllll
WOMRz CorqueNcE Mz 100 MAZ 1000 Mz




MESURES D’IMPEDANCE

1000 Q
FERRITE RECTANGULAIRE
/ra 4
e
r
(o] R e e, ____,_..-l"""r /
S| 4 tours - 7
e 2F 3 tours = P AN
= P il -
o L’ ——_ -~
m el -~
é ”r ..-I""/’r
o _.f"""
E G A &4 '..J
o LU —
- -
1Q
1 MHz 10 MHz 100 MHz 1000 MHz

FREQUENCE MHz

-Donne ~ 10 % DE L’'IMPEDANCE DES FERRITES PRECEDENTS

- COUVRE UNE PLUS LARGE BANDE
- REQUIERT 8 TOURS SUR UN FERRITE POUR AVOIR 800 ohms
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MESURES D’IMPEDANCE

FERRITE RECTANGULAIRE

- OPTIMISE POUR UNE LARGE BANDE
DE FREQUENCES

- INDUCTANCE DISPARAIT
LORSQUE F > 6 MHz ET...

- LIMPEDANCE DEVIENT ~RESISTIVE

1-10

IMPEDAMCE ohms

INDUCTANCE uH

/

—
=
=

A KLY
NN
"
] 4 tours ___.—---"""/// // )
™ L I P - r” - LY
ol i -
[~ —— >
e el
— 2 tours - P
L~ ‘_,H’r
,.-"
1 tour ~
LI )
— =

FREQUENCE MHz

20

15

10

'Y

tours

-
[
[

[

1/

10

FREQUENCE MHz

100



MESURES D’IMPEDANCE

1000 Q
FERRITE RECTANGULAIRE
all

i yah N\
w %
% --?...t.f_li rs | / x /
& o )
= o al 3
4 O el
G - ‘,
o g
= ] prd “

]___t_9ur P
4 FERRITES
10 Q ;
1 MHz 10 MHz 100 MHz 1000 MHz

FREQUEMCE MHz

- QUATRE TOURS VONT DONNER ~ 800 ohms
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MESURES
D'UN
FERRITE
BEAD

38

i

34

32

30

28

-26

FERRITE BEAD
APPROX. 0.1 PO. LONG.

Ferrite

bea

d |

mj

1a

100



MESURES D’|MPEDANCE (mode réponse en fréquence

Avec ferrite en série)

6 tores type F- bleu 4 Jun 2005 20 43 L7
CH1 Sa log MAG 5 dB/ REF O dB 3 -22 721 dB
@3 5d oo 000 MHz
/ PRm
1 H23 943 a8
Car || g MHz
o MARKER 3 loa s |as
30 | MHzZ M
—~ 18
G
9 216\
= ™
© N
3:;:_ 462 e
g \\
900 aue |
| | /,87
1678 D
1 ]
ETaRT 030 000 MHz sTaP 30 004 000 MHz
30 KHz 100 KHz 1 MHz 10 MHz 30 MHz

6 Tores 4 tours
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MESURES D’|MPEDANCE (mode réponse en fréquence

Avec ferrite en série)

18 Jun 2005 11 14 45
6 tores type F- bleu CH1 So4 lag MAG 10 dB/ REF 0 dB 2 -24 483 dB
3 7 {oo| opol mHz
PRM
i-2F _B2l3[dE
- 3| 8 yHz
ar
7o MHz
g o
[+/] LT
L
2 L]
5 216
—
= 900 2
U1
.——-—-"’/
3162 o
START 1 000 000 MHz sToOF 1bo 000 000 MHz
1 MHz 10 MHz 30 MHz

VE2AZX 42



MESURES D’lMPEDANCE (mode réponse en fréquence

Avec ferrite en série)

13 Jun 20095 10: 44 589

CH1 So log MAG 'S dB/ HREF 0 dB
2 tores type F - bleu =
1 tour PAmM
€T | SCcALE
5 dB/d1
[
0.
‘o
g 5.9
3
e 122 T
: _—
Y ‘-Ah,\-‘\,\_
Qo 18.8 T e |
£ }\\
25.9 , . e N
L’augmentation de linductance
est causée par linductance des -
334 fils
I I I [
START 1 000 000 MHz STOF 100 000 000 MHz
1 MHz 10 MHz 100 MHz
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MESURES D’lMPEDANCE (mode réponse en fréquence

Avec ferrite en série)

2 tores type F - bleu

13 Jdun 2005 10 52 01
o tours CHL Sao, log MAG 5 dB/ HREF O dB
L7
PRAm
Cor | SCALE
5 dB/d|iLv
0
)
= 78
Qo
(3)
&
S 216
‘0
& 462
g \\-‘_-‘_‘__—h__"——'-—-._
900 -
START 1 000 000 MH=z STApP 100 000 000 MH=z
1 MHz 10 MHz 100 MHz

VE2AZX 44



MESURES D’lMPEDANCE (mode réponse en fréquence

Avec ferrite en série)

13 Jun 2005 10 39: 07
Coax avec 25 beads #43 CH1 S, Log MAG 5 dB/ HEF O dB
(bl
E " FPRmM
- Cor
5 dB/djiv
0 =
c
~ 78
o f
(8]
5
g 216 —1
o R I N B
£ 462
900
'%
START 1 000 000 MH=z STAR 100 000 000 MH=z
1 MHz 10 MHz 100 MHz
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MESURES D’|MPEDANCE (mode réponse en fréquence

Avec ferrite en série)

13 Jdun 2005 10 41: 38

Fil #14 avec 50 beads #73 CHL Su;  lag MAG 5 dB/ REF 0 B

£zl

FRm

Caor

5 dB/dl1v

78

Impédance (Q)

Excellent pour HF

START 1 000 000 MHz STOP 10C 000 0CO MHz
1 MHz 10 MHz 100 MHz
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BALUN COURANT DONNANT UN RAPPORT DE 4:1

- BALUN COURANT UTILISANT 2 FILS PARALLELES AU LIEU D’'UN COAX
- FORMANT UNE LIGNE DE TRANSMISSION COMPACTE

E.............................= TORE #1

200 Q

50 Q

............................. ETORE #2

From: W1CG

NOTE: CE BALUN COURANT 4:1 EST
SUPERIEUR AU BALUN VOLTAGE 4:1

VE2AZX 47



- BALUN COURANT UTILISANT 2 FILS PARALLELES AU LIEU D’'UN COAX
- FORMANT UNE LIGNE DE TRANSMISSION COMPACTE

COTE BALANCE
200 Q

Les entrées sont
en parallele

en série

On utilise des fils
paralléles pour
faire une ligne
de transmission line

W1CG
VE2AZX 48
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TESTS SUR LES ANTENNES

MESURES DE COURANT

BALUN

SONDE_— "
COURANT
]
MESURER LE COURANT AU POINTS
A, B, C.
LES COURANTS B ET C DEVRAIENT
ETRE <10% DU COURANT EN A
]

VE2AZX
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ON PEUT UTILISER DES FERRITES AVEC UN BALUN VOLTAGE

- MESURER LE COURANT SUR LE BLINDAGE

- PLACER DES FERRITES AU POINTS DE
COURANT MAXIMUM

- AUGMENTE L’ISOLATION FEEDER - ANTENNE

FERRITES
- STABILISE L'IMPEDANCE DE L’ ANTENNE

- PEUT REDUIRE LE BRUIT CAPTE PAR
LE FEEDER v

- ESPACER 7 DE LONGUEUR D’ONDE
OuU AU MAXIMUM DE COURANT
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ON PEUT UTILISER UN ENROULEMENT DE COAXIAL

- BOBINE de 6 - 12po. / 5 a 10 TOURS

VE2AZX
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UTILISATION D’UN BALUN SUR UNE ANTENNE VERTICALE

RADIALES

Ne PAS connecter sur une
mise ala terre a ce point,
si on utilise quelques radiales

A

FERRITES

Le coax ne devrait pas <«—— _  OK pourla mise
faire partie de I'antenne ! ala terre
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UTILISATION DE FERRITES SUR LE FEEDER D’UNE YAGI VERTICALE

DIMINUE L’ INTERACTION ENTRE COAX + MAT AVEC L’ANTENNE YAGI

in

FERRITE #43 /'[: ~ N2
ATTACHES AVEC Il

DU RUBAN OU 0
DES ATTACHES \‘[
EN PLASTIQUE 0l v

\ MAT EN FIBRE DE VERRE

Ref: QEX Sept - Oct. 2006
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NOTES

- BALUN VOLTAGE UTILISE SOUS SWR ELEVE:

= VERIFIER L'ECHAUFFEMENT DU FERRITE
= DIMINUER LA PUISSANCE

= UTILISER DES FERRITES MIX 73 (u=2500) OU 31 (u=1500)
POUR USAGE A HAUTE PUISSANCE: MIX 43 (u=850) Voir Ref. 4

= LES PERTES DANS LE BALUN VONT AUGMENTER SI SWR EST ELEVE

LES BALUNS VOLTAGE NE SONT PAS RECOMMENDES SI SWR > 5:1
A MOINS QU’ILS SOIENT CONCUS POUR UN TEL USAGE

-LES BALUNS ONT UNE ATTENUATION TRES FAIBLE,
NORMALEMENT < 0.3dB ... QUAND LA CHARGE EST ADAPTEE
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ON UTILISE DES FERRITES...

Antenne

Ferrite

XCEIVER
ALIMENTATION F————- o

ORDINATEUR .E. CAMERA

[—
\_ @
Cable

USB
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A RETENIR

-BALUN VOLTAGE EST SOUVENT UTILISE POUR CHARGES PLUS
ELEVEES QUE 50 OHMS. BEAUCOUP DE RAPPORTS D’IMPEDANCE POSSIBLES

- FORCE DES TENSIONS EGALES A LA SORTIE

-PAS DE PROTECTION CONTRE LES COURANTS QUI CIRCULENT
SUR L’EXTERIEUR DU COAX - GENERALEMENT

- PEUT ETRE COMBINE AVEC UN BALUN COURANT

-BALUN COURANT CREE UNE RESISTANCE SUR L’EXTERIEUR DU
CABLE COAXIAL (OU SUR TOUT CONDUCTEUR)

- AUSSI APPELES “COMMON MODE CHOKES”

- DIMINUE LA RADIATION DU COAX ET LA CAPTATION DE SIGNAUX

- STABILISE L’IMPEDANCE DE L’ANTENNE ET PEUT DIMINUER LE BRUIT RX

- GENERALEMENT 50:50 ohms (AUSSI 50:200 DISPONIBLE)
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A RETENIR

- DIMINUE LA RADIATION DU COAX ET LA CAPTATION DE SIGNAUX

Extrait de la réf. 4:

On utilise généralement des “COMMON MODE CHOKES” pour:

1- Réduire le niveau de RF provenant du TX qui est propagé en mode commun sur
le feeder et causant des interférences (RFI) dans le shack ou ailleurs.

2- Réduire les effets du RF transmis ... sur les circuits 60 Hz, TV, téléphone et
autres cables susceptibles de capter le signal transmis... sur tous les appareils
de la maison et des voisins.
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Extrait de la réf. 4:

Pour bloquer le bruit RF
généré par tous les appareils
de la maison.

Pour atténuer la propagation de
ces bruits via la ligne 60 Hz,
téléphone et autres cables ... vers
votre radio via l'extérieur du coax
et ensuite a votre antenne.




REFERENCES

1- Informations générales sur les baluns — Index des bons articles:
http://www.nonstopsystems.com/radio/frank_radio _baluns.htm

2- Cost effective ferrite chokes and baluns
http://www.nonstopsystems.com/radio/article-cost-effective-chokes.pdf

3- VE2AZX Web Site (cette présentation): http://ve2azx.net

4- Réduction des interférences a l'intérieur de la maison:
Chuck Counselman W1HIS :
http://www.yccc.org/Articles/W1HIS/CommonModeChokesW1HIS2006Apr06.pdf

5- FOURNISSEURS

Digikey  http://www.digikey.com

Fair-Rite http://www.fair-rite.com

Aimdon  http://www.amidoncorp.com

ByteMark http://www.cwsbytemark.com/prices/toroidal.php
The Toroid King http://www.kitsandparts.com/index.php
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